
ATA DA OCTOGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-1

GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS DA SAÚDE DO CAMPUS CENTRO-OESTE DONA LINDU. Aos2

trinta e um dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às treze horas e quinze minutos, na sala de3

reuniões da Pós-Graduação, realizou-se a octogésima segunda Reunião de Colegiado do Programa de4

Pós-Graduação em Ciências da Saúde da Universidade Federal de São João del Rei - Campus Centro-5

Oeste Dona Lindu, presidida pela professora Hérica de Lima Santos, para cumprir a seguinte pauta: 1)6

Leitura e aprovação da ata da 81ª reunião do colegiado; 2) Discussão sobre a proposta da disciplina7

Seminários; 3) Prazo para entrega do CENEX dos candidatos aprovados no processo seletivo; 4)8

Discussão e distribuição de bolsas de mestrado e doutorado pela Comissão; 5) Pedido de fazer parte da9

área de concentração Saúde Coletiva – prof. Eduardo Sérgio, 6) Pedido de retorno ao curso de10

doutorado – Débora Silva Borges; 7) Análise de relatórios de estágio docência – Camyla Alves Leonel; 8)11

Pedidos de prorrogação de prazo de defesa de mestrado – discente: Bruno de Souza Gonçalves, Paula12

Nathania Fernandes, Jussara Soares Fontes; 9) Solicitação de aproveitamento de disciplinas: Cristiane de13

Oliveira Renó; 10) Pedido de revisão de freqüência em Seminários e consulta ao aproveitamento da14

disciplina no período de licença-gestante – Cristina Rabelo; 11) Avaliação de interrupção de15

credenciamentos de professores; 12) Pedido de coorientação de doutorando Heber Paulino Pena; 13)16

Apresentação de defesas de dissertação; 14) Outros assuntos e informes. Estiveram presentes à reunião os17

seguintes professores: Hérica de Lima Santos, Luciana Lara dos Santos, Débora de Oliveira Lopes,18

Roberta Carvalho de Figueiredo e Leandro Augusto de Oliveira Barbosa e a discente Júlia Teixeira de19

Oliveira. A professora Hérica informou que mandaria a ata da 81ª reunião para o e-mail dos demais20

membros do colegiado para aprovação e posterior assinatura, assim passou ao item de pauta 2) Discussão21

sobre a proposta da disciplina Seminários. A professora Roberta levou algumas sugestões de mudanças na22

disciplina Seminários, assim sendo: para a validação do crédito, o aluno deverá totalizar no mínimo 75%23

(setenta e cinco) de freqüência na disciplina, sendo que 30% (trinta por cento) das atividades poderão ser24

cumpridas em atividades complementares ligadas as temáticas das Ciências da Saúde, como:25

palestras/seminários organizados por outros programas de pós-graduação, participação em eventos26

científicos realizados durante o período em que o aluno estiver matriculado na disciplina, freqüência em27

qualificações de mestrado e doutorado, defesas de dissertação e defesas de tese. Salientou também a28

importância de os professores participarem desta atividade e que seria enriquecedor também que os29

professores externos que viessem participar de bancas de defesa participassem da disciplina, ministrando30

palestra. O colegiado aprovou as sugestões. Passando ao item de pauta 3) Prazo para entrega do CENEX31

dos candidatos aprovados no processo seletivo – a professora Hérica informou aos demais membros que32

pelo edital do processo seletivo os candidatos aprovados deveriam entregar na matrícula o comprovante33

de proficiência em inglês e que a matrícula, pelo calendário da PROPE, estava marcada para final de34

fevereiro e o resultado do CENEX seria disponibilizado somente em 7 de março. Após uma breve35

discussão, o colegiado decidiu que seria enviado a PROPE um pedido de mudança de calendário,36

estendendo a data de matrícula da pós-graduação, porém caso não fosse possível os candidatos não37

poderiam fazer a matrícula. Passando ao item de pauta 4) Discussão e distribuição de bolsas de mestrado38

e doutorado pela Comissão – o colegiado decidiu que, como o mestrado tem 9 (nove) bolsas para39

distribuição neste início de 2017, cada área de concentração receberia 2 (duas) bolsas seguindo a40



classificação dos aprovados e 1 (uma) para a mestranda Laura Luiza Menezes e 2 (duas) seriam para a41

classificação geral. Quanto às bolsas de doutorado, o colegiado optou por decidir a distribuição quando as42

bolsas fossem disponibilizadas para o Programa. Passando ao item de pauta 5) Pedido de fazer parte da43

área de concentração Saúde Coletiva – prof. Eduardo Sérgio. A professora Hérica leu o e-mail do44

professor Eduardo solicitando fazer parte da área de concentração Saúde Coletiva e após uma breve45

discussão o colegiado decidiu solicitar que o professor formalizasse o pedido através de memorando46

descrevendo que o seu perfil é condizente com a linha de pesquisa da área. E após o recebimento do47

memorando, será nomeada uma comissão que avaliará e dará o parecer na solicitação. Passando ao item48

de pauta 6) Pedido de retorno ao curso de doutorado – Débora Silva Borges. A professora Hérica leu o49

pedido da doutoranda Débora solicitando o retorno ao doutorado. A doutoranda Débora trancou o50

doutorado no dia 06 de julho de 2016. O colegiado deferiu o pedido. Passando ao ponto de pauta 7)51

Análise de relatórios de estágio docência – Camyla Alves Leonel – o colegiado aprovou o estágio52

docência. Passando ao item de pauta 8) Pedidos de prorrogação de prazo de defesa de mestrado – discente:53

Bruno de Souza Gonçalves, Paula Nathania Fernandes, Jussara Soares Fontes – a professora Hérica leu o54

pedido do professor João Marcos de prorrogação das mestrandas Paula e Jussara. Assim, houve uma55

breve discussão sobre a preocupação quanto ao tempo restante para conclusão dos dois trabalhos, visto56

que não existe até o momento resultados parciais e nem uma proposta concreta das modificações que57

serão realizadas nos projetos. O colegiado decidiu deferir todos os pedidos, mas que o professor João58

Marcos seria alertado quanto a esta preocupação do colegiado. Passando ao item de pauta 9) Solicitação59

de aproveitamento de disciplinas: Cristiane de Oliveira Renó – o colegiado deferiu a solicitação. Passando60

ao item de pauta 10) Pedido de revisão de freqüência em Seminários e consulta ao aproveitamento da61

disciplina no período de licença-gestante – Cristina Rabelo – a professora Hérica passou o pedido de62

revisão de freqüência para a professora Roberta analisar. O colegiado decidiu que a disciplina Seminários63

deveria passar por outras reformulações e revisão da ementa. A professora Hérica informou que algumas64

reformulações precisavam de aprovação nos órgãos superiores e assim estas reformulações seriam65

discutidas posteriormente. Passando ao item de pauta 11) Avaliação de interrupção de credenciamentos66

de professores – a professora Hérica explicou que julgava necessário a interrupção de credenciamento de67

professores até a avaliação do Programa pela CAPES. O colegiado aprovou a interrupção. Passando ao68

item de pauta 12) Pedido de coorientação de doutorando Heber Paulino Pena – o pedido foi passado à69

professora Roberta para dar parecer. Continuando com o item de pauta 13) Apresentação de defesas de70

dissertação – a professora Hérica apresentou os formulários de encaminhamento de defesa dos seguintes71

mestrandos: Aline de Freitas Lopes, Marcella Oliveira Gama de Melo, Rommel Larcher Rachid Novais,72

Ana Carolina Corrêa Café, Aisha Aguiar Morais, Juscelino de Souza Borges Neto, Kécya Araújo e73

Patrícia Aparecida Tavares. O colegiado aprovou todos os encaminhamentos. Continuando com o ponto74

de pauta 14) Outros assuntos e informes – a professora Débora apresentou o parecer favorável de inclusão75

do professor Rafael Gonçalves Teixieira Neto como coorientador da doutoranda Valeriana Valadares. O76

colegiado aprovou o parecer. Assim, se deu por encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar eu,77

Luciana Gonçalves Ferreira, lavrei a presente ata que depois de lida, se aprovada, será assinada pelos78

presentes. Divinópolis, trinta e um de janeiro de 2017._________________________________________79


